

4位

近日，共青团中央发布《关于表彰2016年度“全国优秀共青团员”“全国优秀共青团干部”“全国五四红旗团委(团支部)”和2017年“全国向上向善好青年”的决定》，4位会计人获得全国优秀共青团员称号，3个会计专业基层团组织获得“全国五四红旗团委(团支部)”称号。

8家

中国注册会计师协会近日与北京天扬君合税务师事务所等8家事务所正式签署《建筑业增值税纳税申报服务业务规则》等9项执业规则制定及6项业务需求编写课题立项协议书。

75%

财政部、国家税务总局、科技部近日联合发布通知，明确科技型中小企业开展研发活动中实际发生的研发费用，未形成无形资产计入当期损益的，在按规定据实扣除的基础上，在2017年1月1日至2019年12月31日期间，再按照实际发生额的75%在税前加计扣除；形成无形资产的，在上述期间按照无形资产成本的175%在税前摊销。

10 554家

根据股转系统的官方数据，截至2017年4月28日，在新三板共计11 113家须披露2016年年报的公司中，有10 554家已经完成披露工作，另有559家公司未能按期披露年报。

50%

财政部和国家税务总局近日发布通知，明确自2017年1月1日起至2019年12月31日止，对物流企业自有的(包括自用和出租)大宗商品仓储设施用地，减按所属土地等级适用税额标准的50%计征城镇土地使用税。

DONGTAI 动态

中注协发布会计所执业质量检查通告

中注协近日发布的会计所执业质量检查通告指出，2016年，各省级注协共组织检查人员705名，检查事务所1 248家，抽查业务项目8 363个，按有关规定对存在问题的83家事务所和202名注册会计师实施了行业惩戒。从检查总体情况看，多数事务所能够遵循业务准则和职业道德守则，系统风险防范意识和执业水平有所增强，执业行为有所规范。部分中小事务所未能充分贯彻风险导向审计理念，存在质量控制体系设计不适当或不全面，未得到执行或执行不到位，特别是业务质量控制复核流于形式等现象。在业务执行过程中存在未保持合理的职业怀疑态度，对重大的交易、账户余额及列报实施的审计程序实施不到位等问题。

浙江：举行会计史料收藏、整理与研究专题会

中国会计学会会计史专业委员会近日在杭州中国财税博物馆举行“会计史料收藏、整理与研究专题研讨会”，参加研讨会的有中国会计学会会计史专业委员会委员、来自全国各地的会计(审计)博物馆负责人、研究人员。与会学者和博物馆的同志们围绕会计主题进行了充分的分析与交流，达成了若干共识。与会学者还展示了大量会计史料研究的新成果、新方法和新信息，如统泰升号商业账簿的研究成果、《石仓契约》文书的研究成果等。会议决定由中国会计学会

会计史专业委员会着手开展《中国会计史料目录汇编》的编撰工作。

山东：5年内完成深化会计等领域职称改革

近日，山东省人社厅召开全省职称管理改革工作会议，对深化职称制度改革工作进行动员部署。山东将继续深化会计等领域的职称改革，5年内完成全部系列的改革任务。山东省委组织部相关负责人指出，目前人才评价中重资历、轻业绩，重论文、轻贡献，重数量、轻质量的问题还没有彻底解决，职称制度体系不够健全，评价标准不够科学，评价机制不够完善，管理服务不够规范、配套。山东省将针对这些问题开展工作，如评价标准、方式“一刀切”是专业技术人员长期反映比较突出的问题，山东省将完善标准条件，进一步提升职称评价的针对性。这次改革要探索更符合职业特点的评价标准，把品德放在首位，突出业绩贡献和自主创新能力，对申报人员品德、知识、能力和业绩进行综合评价等。

台北：第十七次闽台会计师学术会召开

不久前，由福建省注册会计师协会、台湾省会计师公会、台北市会计师公会、台中市会计师公会和高雄市会计师公会联合举办的第十七次闽台会计师学术研讨会在台北市举办。研讨会采取专家讲授和自由发言相结合的形式，围绕“基于法务会计视角——中小会计师事务所创新发展”、“跨境电子商务对财务与税务会计发展之趋势以及对会计师业务之影响”和“两岸会计与税务领域之交流”三大主题进行了全面深入的探讨和交流，同时，还就两地共同关心的行业合作前景、行业发展现状、未来发展趋势以及业内热点问题等进行了广泛的讨论。